

-15個總投資約50億元的文化旅遊項目相繼開工

淮陽的歷史可追溯到8000年前。人文始祖太昊伏羲氏在 此建都長眠,炎帝神農氏繼之建都興業,是姓氏文化、農 耕文化、八卦文化和龍圖騰的發源地。

■香港文匯報 劉蕊、朱娟娟 圖:淮陽縣委宣傳部提供

中原文化拾遺地

風景秀麗,名勝古蹟眾多,全國第一或獨有的人文和自然景觀 16 |存最好的古城遺址;16000畝的龍湖,是中國内陸最大的環城湖。剪 枝公園有松柏造型200多種,被譽為「淮陽獨秀 | 、「天下奇觀 | 。每年的 春季朝祖會、夏季賞荷月、秋季尋根遊、冬季民俗展,四海賓朋雲集、萬姓 同根謁祖,鑄就了萬人朝聖的東方奇觀

一區三聖 萬眾矚目

淮陽如何將人文資源優勢轉化為文化旅遊產業優勢,一直牽動着省市領導

2013年7月,河南省委書記郭庚茂在淮陽調研時明確指出,要發揮文化 旅遊資源優勢,促進經濟社會發展轉型升級。

2013年9月,周口市委書記徐光帶隊來淮陽專題調研文化旅遊產業發展 時強調,淮陽縣要把文化旅遊作為主導產業,作為經濟社會發展的增長點和 突破口,提升綜合實力。

河南省委、周口市委主要領導作出的一系列重要指示,是期盼,是希望, 是重托,為淮陽加快科學發展指明了方向、明確了目標。

這一年,淮陽縣按照市委、市政府建設「一區三聖地」的要求,開始發力 把淮陽打造成在全省有地位、在全國有影響、在全球有知名度的文化旅遊城 市;致力打造三張名片,即中華朝祖聖地、中國休閒福地、國學文化源地。

經濟發展 文化支撐 項目先行

項目是發展的支撐。這一年,淮陽縣把項目作為帶動經濟增長、帶動文化 旅遊突破、帶動產業轉型升級、帶動經濟結構調整、帶動幹部作風轉變、帶 動領導方式轉變和帶動社會風氣轉變的主抓手,深挖歷史文化內涵,將人文 歷史、燦爛文化與旅遊有機結合,共謀劃15個總投資約50億元的文化旅遊 項目,相繼開工或做好開工準備工作。

文化旅遊項目具體包括:一是文化旅遊資源開發利用項目,如古城改造一 期工程、平糧台大遺址保護開發、「望台煙雨」旅遊景點建設項目;二是文 化場館項目,如中華姓氏博物館、國際易學文化研究應用中心、天潤文化旅 遊體驗中心項目;三是旅遊基礎設施項目,如帝景國際五星級酒店項目、高 速路出口改造項目;四是娛樂休閒度假項目,如龍都文化樂園、東方神話遊 樂園項目等。

靠項目帶動,拿項目說話。這一年,負重前行、務實重幹的淮陽縣通過一 個個項目的開工、建設,造福全縣百萬人民,讓黨組織重新認識,讓社會各 界檢驗,重樹淮陽的形象和威信。

而今,這座省級歷史文化名城,這座新興的文化旅遊城市,正迸發出文化 旅遊產業突破發展的激情和活力





■高速路



■音樂噴泉

淮陽文化項目巡展

國際易學文化研究應用中心項目

由中國人民對外友好協會、國際易學聯合會、淮陽縣 政府和北京天地藝成投資公司四方發起,總面積400 畝,投資約7億元,一期建設易學文化展示區、文化交 流區、綜合服務區;二期建設易學文化人文景觀區、易 學文化研究應用區、易學文化國際學術交流區等

陳州永安門項目

佔地面積8711.6平方米,項目總投資1385.2萬元, 建設內容包括陳州·永安門建設區域的城樓、遊客集散 廣場、遊客休憩廣場、遊園、生態停車場等,預計永安 門城樓高四層,建築面積4340平方米,建築風格青磚 灰瓦,兩重簷仿古建築,城樓高25.5米,城牆高9.9 米,外掛石刻「陳州城」門匾,內掛石刻「永安門」門 匾。2014年11月竣工並投入使用。

東方神話遊樂園項目

佔地面積約260畝,投資2.7億元,是集園林景觀、 大型遊樂設備、漂流衝浪、夏威夷陽光沙灘、大型水上 娛樂項目及龍文化主題餐廳等為一體的現代化、情景 式、綜合型國際標準文化遊樂創意園。

「望台煙雨」為古陳州八景之一,宋朝陳州知州張 詠深愛龍湖景色,築高台建造了別致的「望雨台」。 細雨時日,登台遠望,煙波浩渺,水天一色,極具詩 情畫意。

2013年,啟動「望台煙雨」旅遊景點建設項目。它 位於淮陽縣西柳湖內西銘山島,佔地面積30畝,為宋 代知州張詠築「望雨台」原址。項目採用BOT模式,預 計投資6000萬元,建設內容有:財富山、望雨台、勤 政亭、西銘山飛瀑、碼頭、財富文化大道、忠義財神 店、招財童子等,重點打造民俗文化體驗旅遊及夜遊龍 湖景觀項目。

淮陽天潤文化體驗中心項目

總佔地面積20.3畝,建築面積41102平方米。總投資 11861 萬元。一期工程裙樓文化綜合體,具體功能包 括:出版物展示、當地文化藝術品展示、青少年科學技 術體驗中心、電影院線、動漫製作及體驗中心。二期工 程塔樓面積21102平方米,文化旅遊主題賓館。

龍都文化樂園項目

位於淮陽縣產業集聚區李集東側,周淮路以南。投資 總額5.2億元人民幣。一期工程投資2.2億元。建成後, 爭取打造國家級文化示範單位,爭創國家AAAA級旅遊 景區。項目共分四大板塊:文化演藝、機械遊樂、森林 公園及相關配套。

音樂噴泉項目

位於淮陽西柳湖內,設備寬18米,噴高60米,目前 已投入運行。

高速路口改造項目

淮陽借助淮西路改造工程,高速出入口道路由原來20 米擴寬至50米。改善了淮陽對外的視窗形象,展出古 城新韻。

中華姓氏文化博物館項目

建築形式為天圓地方,建成後將成為淮陽又一個標誌 性建築。與太昊陵、易學文化應用中心、平糧台等景區 (點)形成互動,能更好地傳承和展示中華姓氏文化, 將成為淮陽縣文化交流和教育的展示平台。

